ERRATA

"EXCLUSION OF ACTIVE *MYCOBACTERIUM TUBERCULOSIS* COMPLEX INFECTION WITH THE T-SPOT[™].*TB* ASSAY". R.M.L. VAN LEEUWEN, A.W.J. BOSSINK AND S.F.T. THIJSEN. *EUR RESPIR J* 2007; 29: 605–607.

Unfortunately, a small section of text in the above paper (in the Discussion, paragraph four) was reported incorrectly. The sentence "Apart from case B, who was suffering from disseminated *M. tuberculosis* complex infection, no patients described in the present report were likely to be immunocompromised." should read "Apart from case B, who was suffering from disseminated MOTT infection, no patients described in the present report were likely to be immunocompromised."

DOI: 10.1183/09031936.50066506

"BECLOMETHASONE/FORMOTEROL *VERSUS* BUDESONIDE/FORMOTEROL COMBINATION THERAPY IN ASTHMA". A. PAPI, P.L. PAGGIARO, G. NICOLINI, A.M. VIGNOLA AND L.M. FABBRI ON BEHALF OF THE INHALED COMBINATION ASTHMA TREATMENT VERSUS SYMBICORT (ICAT SY) STUDY GROUP. *EUR RESPIR J* 2007; 29: 682–689.

Unfortunately, a small section of the text in the above paper (in Patients and methods, Patients, second paragraph, first sentence) was presented incorrectly. It should have appeared as follows: "...in the previous 8 weeks; three or more courses..."

In addition, in another section of this paper (Efficacy, Exacerbations, first and final sentences), the term "BUD/P group" was erroneously used and should have appeared as "BUD/F group".

Finally, in the same section of this paper (Efficacy, Exacerbations, third sentence) the following values should not have been expressed as percentages and should have appeared as " 0.013 ± 0.04 " and " 0.023 ± 0.11 ", respectively.

DOI: 10.1183/09031936.50095906

AUTHOR CORRECTION

"TALC MEDIATES ANGIOSTASIS IN MALIGNANT PLEURAL EFFUSIONS VIA ENDOSTATIN INDUCTION". N. NASREEN, K.A. MOHAMMED, S. BROWN, Y. SU, P.S. SRIRAM, B. MOUDGIL, R. LODDENKEMPER AND V.B. ANTONY. *EUR RESPIR* J 2007; 29: 761–769.

Unfortunately, the name of one of the authors of this article was printed incorrectly. N. Najmunnisa should have appeared as N. Nasreen. The authors apologise for this error.

DOI: 10.1183/09031936.50061606